
令和５年第２回定例会についてご報告します。 

 

 

久保特定土地区画整理事業 

予算総額 1,924 万 8,000 円 

○都市計画決定図書作成等業務委託 

（都市計画道路・用途地域）   633 万 5,000 円 

（土地区画整理事業）      341 万 1,000 円 

○実施計画(変更)作成等業務委託  925 万 1,000 円 

○文化庁出張職員旅費       25 万 1,000 円 

 

長年にわたる重要課題の解決に向け、久保特定

土地区画整理事業の見直しに関する予算が可決

されました。主な見直しのポイントは次の３点で

す。 

１．デーノタメ遺跡を含む遺跡周辺エリアを区画

整理区域から除外することにより、事業費を

縮減・事業期間を短縮できる。 

２．遺跡の国指定史跡化を目指すことにより、国

の補助金を活用できる。 

３．都市計画道路西仲通線を西側に迂回すること

により、早期に都市計画道路を整備すること

ができる。 

令和４年３月に提案された予算は減額修正さ

れたため、今回の予算提出に際しては、地権者の

皆様への説明や個別相談、市民の皆様への周知や

説明、見直しに関する地権者アンケート、遺跡の

国指定に関する意向確認、県や警察などの関係機

関との協議を行うなど、丁寧に対応してきました。 

今回の見直しにより、現計画をそのまま進める

よりも事業期間で６年の短縮、市負担事業費で３

億５千万円の縮減、地権者に対する平均減歩率で

4.05 ポイントの改善が図られます。 

予算可決後に、都市計画道路西仲通線の整備に

関する決議とデーノタメ遺跡国指定史跡決定後

の保存活用に関する決議が、全会一致で可決しま

した。 

小・中学校「給食費」の完全無償化 

予算額 １億 877 万 7,000 円 

１１月から３月までの５カ月分の給食費につ

いて、無償化される予算が可決されました。これ

により今年度の当初予算で決定していた、４月か

ら１０月までの無償化に引き続き実施されるこ

とにより、令和５年度中の給食費完全無償化が実

現することになります。 

しかしながら、北本市外の学校に通う児童生徒

については、無償化されていない問題があります。

また、来年度以降の完全無償化については、国の

交付金等の施策を確認しながら財源の検討をす

るということで、現状では未定です。 
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（問）基準を下回る密の状態により、児童にどの

ような問題が発生しているのか。 

（答）学童保育室が混雑してくると、毎回うるさ

くて頭が痛くなるという児童が１人いると

伺っています。 

 

（問）福祉部として積極的に児童の誘導、移籍措

置等を行い、速やかに密を解消する必要が

あるのではないか。 

（答）安全で過ごしやすい保育環境の確保の観点

からも、公設学童保育室の混雑解消を図る

ため、引き続き民設放課後児童クラブの利

用促進や児童の誘導、移籍措置等の改善策

を検討します。 

 

（問）密の解消のための緊急的な対応として、小

学校の教室を利用できないか。 

（答）中丸小学校の１教室に加え、夏休み中とは

なりますが、もう１教室利用できるように

調整しました。今後も、学校の教育活動の

状況を見て、可能な限り活用いただける空

間について調整をします。 

 

（問）学童が密の状態で児童が体調を悪くしたり

ストレスを感じたりしていることについて、

教育部としてはどのように感じているのか。 

（答）学童保育室が混雑している状況については、

教育委員会としても解決すべき課題として

捉えており、児童が体調を悪くしたりスト

レスを感じたりせずに生活し、健やかに成

長することを願っております。 

 

（問）教育長の過去の答弁にある「子どもファー

スト、子どものことを第一に考える」とい

うことについて本気度は。 

（答）【教育長】子どもファースト、子ども第一

に考えるというのは、全く変わっていませ

ん。それは学校でも学童保育室においても

同じだと思っています。今後とも、関係あ

る皆様方と知恵を出し合いながら、是非い

い環境をつくっていきたいと考えています。 

 

（問）何とか工夫して教室を提供することができ

ないか。 

（答）【教育長】今後とも、校内で活用していた

だける空間の調整については、学校や関係

課と調整しながら、さらに推進していきた

いと思っています。 

 

（問）市長は、空き教室は抜本的な解決ではない

と述べているが、どういうことなのか。 

（答）【市長】小学校内にお借りする教室につい

てはあくまで一時的な措置として考えてお

り、混雑している学童保育室については、

児童の誘導や他の解決方法についても検討

します。 

 

今期の役職について 

改選後に行われた臨時議会において、広報広聴

委員長を拝命しました。常任委員会では総務文教

常任委員会の所属となり、北本市土地開発公社理

事にも就任しました。また、桶川北本水道企業団

議会では議長を務めることになりました。 

 

【あとがき】 

次回の令和５年第３回定例会は、 

８月２５日（金）から９月２６日（火）

の予定です。 

今後も皆様のご意見・ご相談など

お寄せいただけましたら幸いです。 

大島たつみの一般質問より（抜粋） 

学童保育室について 

中丸学童保育室では、夏休み中は中丸小学校

の教室を追加で利用できることになりました。

しかし、二学期以降については未定です。 

非常に混雑して密な状態であることは、児童

の健康面、精神面で問題です。関係各部署で引

き続き解決に向けて取り組んでいただくと共

に、今後の動向を注視していきます。 

北本トマト 

イメージキャラクター

一般質問の録画配信は、 

こちらからご覧いただけます。 


